记者 尹成君 报道

打好"塔山"阻击战

想到过泰山会进行轮换,但 绝不会想到他们会轮换得如此 彻底,赛前公布的本场比赛首发 名单,让所有球迷与记者都吃惊 不小。老帅崔康熙几乎把足协杯 的首发球员都摁在替补席上,四 外援仅留后卫马塞尔一人,他们 的对面,则是首发阵容中有九名 外援的柔佛新山。

比赛还没有开始,有球迷就 悲观地留言:泰山在放弃比赛。

但是,回想前一天助理教练 唐田在新闻发布会上的一段话, 事情似乎没有这样简单

当时唐田说:"如果把亚冠 精英联赛比喻成一场战役的话, 这场比赛就是一场'塔山阻击 战'。亚冠精英赛能不能打赢,关 键看'塔山'能不能守住,希望在 大家共同的努力下,有一个理想 的结果。'

是的,山东泰山从来不会放 弃任何一场比赛,他们只想着如 何去战胜困难。在上一轮亚冠结 束后,泰山教练组就高度重视与 柔佛新山的对决, 这场比赛关系 到能否重新冲进八强。因此在备 战方面,泰山是把这场比赛和足 协杯决赛一起考量的。

最终,足协杯失利,泰山队 在人员上又有损失,打完决赛第 天从温州返回,人困马乏,而 他们的对手柔佛新山提前近一 周的时间在济南适应气候与环 一切都已安排妥当。

最终拿下这场阻击战,难度 可想而知。

准"全华班"半场阻击

如果去掉马塞尔,山东泰山 在本场比赛的首发阵容就是"全 华班",这样的配备在亚冠精英 联赛是很吃亏的。因为新赛季亚 冠改制后,一支球队的上场外援 数不再受限制,柔佛新山就是尝 到了改制的甜头,赛前2胜1平1 负排名亚冠前四,这次来济南的 首发阵容里有多达9名外援,1: 9,这是一个极不对等的比例,而 泰山并没有丝毫惧怕。

仔细看的话,崔康熙在足协 杯决赛前的布局也体现在这场 亚冠联赛上。他让国脚谢文能与 黄政宇直接从厦门返回济南,让 赵剑非、阿不都拉木等年轻球员 也待在济南待命,本场比赛的首 发阵容中,这四人赫然在列。老 帅在足协杯决赛之前,其实就已 经初步制定好了本场亚冠的战 术策略

赵剑非替代郑铮,刘洋、刘 彬彬替代高准翼、童磊,谢文能、 阿不都拉木、陈蒲和毕津浩在进 攻线上取代了外援"三叉戟",这

虽处逆境有奇招 这山终比那山高

亚冠精英联赛,山东泰山1:0力克柔佛新山

北方的冷空气带走了雨水,却让天气更加严寒。11月26日晚8点,在这个初冬的寒夜,山东泰山坐镇 济南奥体中心体育场迎战来自遥远的东南亚球队柔佛新山。北方的寒潮遭遇了来自热带的火辣,山东泰 山并不适应。不过,这是一场输不起的比赛,泽卡最终的进球,使得泰山队以1:0获胜,他们用一场艰苦无 比的阻击战,让球队走出了眼下的困境。



山东泰山队球员泽卡(右)在比赛中射门得分。 新华社发

看似没有啥外援的阵型在纸面 上偏弱,但是上场的都是实打实 的有生力量,脚踏实地用好每一 名球员,崔康熙的想法其实已经 与很多球迷、媒体不谋而合

由于还在禁赛期,因此崔康 熙作为"主厨"只能写好菜肴的 配方与制作方法,由他的助手唐 田"下厨"操作。开场后,柔佛新 山凭借灵活的移动以及技术对

泰山腹地展开攻势,泰山则依旧 以直传球为主,与对手周旋。

随着比赛的深入,泰山中路 防守的漏洞开始显现,第20分 钟,柔佛新山传出直塞球,奥布 雷贡快步向前准备射门,王大雷 出击将球破坏。8分钟后,柔佛新 山卷土重来,这次王大雷两连扑 再度化解危机。第42分钟,对手 又用一脚直塞球获得机会,但是

接球的进攻队员越位在先,进球 被判无效。

泰山球迷在提心吊胆中度 过45分钟,如果不是王大雷的超 常发挥,此时的泰山在上半场结 東时应该已经落后。

泰山的这套首发阵容在体 能上有所保证,因此他们的高位 逼抢以及快速突破都让对手比 较难受,但后防线上的不足,再

加上临门一脚的欠缺,还是让球 迷开始想念泰山的主力与外援。 在顶过了45分钟后,这批球员已 然尽力,完成了赛前布置的任 务。老帅崔康熙用田忌赛马的策 略,把好戏都放在了下半场。

田忌赛马有好戏

下半场一开始,泰山队就一 口气连换三名球员,吴兴涵、泽 卡与克雷桑上场,球队在场上的 被动局面大有改观

最接近破门的机会出现在 第46分钟,泰山发起快速反击, 克雷桑传给陈蒲,陈蒲传中,毕 津浩射门竟然将球踢高了。这是 一次极好的战机,可是泰山并未

第59分钟,毕津浩被卡扎伊什 维利换下,泰山也恢复到了四外援 的配置,他们之间的配合也更加游 刃有余。第67分钟,泰山终于迎来 进球。泽卡接传球后带球突破,在 对方破坏前将球打进。

这真的是一个很难得的进 球,现场的球迷连续高喊三次泽 卡的名字,也将球场的氛围推向 了高潮。近万名山东球迷忘却了 寒冷,他们用"橘红的火焰"温暖 着彼此,一起为泰山加油鼓劲。

最终,崔康熙的策略在对方 凌厉的攻势下还是取得了成功, 1:0的比分虽然惊险无比,但是 足以让泰山的境况得到改观,他 们太需要这场胜利了。

向好的方向发展

获胜后的泰山在亚冠精英赛 积分榜上排名第七,重新回到了晋 级区,保留着杀进亚冠下一阶段比 赛的希望,这场艰苦又顽强的阻击 战,也足以让球迷们铭记。

这场比赛泰山在攻防两端 都有太多的纰漏,场面上甚至有 些捉襟见肘,但是王大雷连续神勇 扑救,克雷桑在中场连过三人,黄 政宇腿部受伤,在无换人名额的情 况下两度离场接受治疗,又两度返 场参加防守。这场比赛,有太多 的场景值得大家去记忆,而泰山 队在失去足协杯冠军后,一切都 在向好的方向发展。

老帅崔康熙被禁赛已逾三 场,从刚开始的不适应到现在的 指挥得当,泰山教练组经过了磨 合与适应的全过程,助理教练唐 田本场比赛在场边与球员的交 流、沟通增多,几次换人也比较 及时到位,尽力将崔康熙缺阵的 损失弥补到最小。从战平横滨水 手到不敌浦项铁人,再到本场小 胜柔佛新山,泰山的球员与教练 都得到了应有的锻炼,这样的比 赛价值连城。

接下来,泰山还有今年最后 场比赛:客场对阵川崎前锋, 他们能用连胜为2024年收官吗? 让我们拭目以待。

编辑: 马纯潇 美编: 马秀霞 组版: 刘淼

精品资讯 订版电话: 0531-85196204

收购字画

◆求购15864536825

高价收购老钱币·邮票·字画老酒·像章·纪念章·小人书·银元·金银 币等15662781688 可上门看货 英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

家政服务

◆家政13793180410

银河大厦部分楼层招租

银河大厦位于经七路168号,为中国农业银行 山东省分行和中国长城资产山东分公司共同产权 大楼,目前拟出租24楼部分办公室套内面积500多 平方米,产权方为中国长城资产山东分公司。银 河大厦为回形结构, 采光和通风效果好, 配备优 质的物业公司,提供中央空调、24小时安保等配 套服务, 是环境和办公俱佳的场所。

联系人: 张先生 联系电话: 0531-82079810

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门 北50米路东)大雅堂美术馆

金齢健康・山东济南养老服务中心

●国企品质,公办机构。 ●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房,床位费低至**1500元/月**,部分床位**8:5折**优惠 满一年赠送一个月床位费。

电话: 0531-82805587/5588



悠然亭颐养中心(E养结合双院—体) 市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址: 市中区 • 二环西高架桥下 • 腊山路16-3号 电话: 88819955